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FIZIKA

PREIZKUS ZNANJA

.
I Dovoljeno gradivo in pripomocki: Uéenec prinese modro/€rno nalivno pero ali moder/¢rn kemicni svincnik, :
: svinénik HB ali B, geotrikotnik, Sestilo, radirko, Silcek in Zepno racunalo. |
[ Fizikalne konstante in obrazci so sestavni del preizkusa znanja. I

A A A A A A A A A A A A A A

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
v 9. razredu

NAVODILA UCENCU

Natancno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpiSi svojo Sifro v okvirek desno zgoraj na tej strani.

Pri vsaki nalogi svoj odgovor napiSi v predvideni prostor znotraj okvirja.

Pii Gitljivo. Ce se zmoti§, napaéni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo.

Svinénik HB ali B uporabljaj samo za risanje in za nacrtovanje.

Necitljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ tockami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temveé zaéni resevati naslednjo.
K nereSeni nalogi se vrni pozneje. Na koncu svoje odgovore ponovno preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti. Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 16 strani.

©RIC 2016
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OSNOVNE FIZIKALNE KONSTANTE

Gostota vode

Specifitna teza vode

Tezni pospesek

Zracni tlak na gladini morja

Specifi¢na toplota vode

Hitrost svetlobe

Svetlobno leto

Astronomska enota

OSNOVNI FIZIKALNI OBRAZCI

_m
Gostota p=7
I . F
SpecifiCna teza o= 79
_r
Tlak P=7
p=ch
Sila teze Fy=mg
Sila Fr =ma
Delo A=Fs
Spremgmba AW, =F.Ah
potencialne energije poe
Toplota O = mcAT
Mog P =§
Toplotni tok P =%

L

kg
=1000
szO 3

N

m3

G0 = 10000

m
g:103_2

Py =100 kPa

_ J
c=4200 koK

¢=300000 KM _3.108 M
S S

sv.1.=9,5-10" km~10"® m

a. e.=150000000 km=1,5-108 km=1,5-10" m

Hitrost

Pospesek

Pot

Elektricni naboj

Elektricno delo

Elektricna mo¢

Elektri¢ni upor
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1. Ribi¢ opazuje ribo, ki se bliza trnku z vabo. V kateri legi je riba, €e jo vidi v smeri
narisanega zarka?

N1 614113104

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A VlegiA.
B VlegiB.
C VlegiC.
D VlegiD.

(1 tocka)

2. Velikost narisane sile je 100 N. V katerem merilu je narisana?
F

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A 1 cmpomeni 10 N.
B 1.cmpomeni 20 N.
C 1cmpomeni 25 N.
D 1 .cmpomeni 30 N.

(1 tocka)

L _
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Dva decka vleCeta vozicek tako, da je rezultanta njunih sil 225 N. S kolikSno silo bi

moral vleci vozi¢ek en sam decek, da bi se vozi¢ek gibal enako? Obkrozi ¢rko pred
pravilnim odgovorom.

A

B
C
D

112,5N
225N
450 N
675N

(1 to¢ka)

4. Na vsakega od dveh razliénih silomerov smo obesili utez z maso 100 gramov. Sliki
kazeta, kako sta se raztegnili vzmeti v vsakem silomeru.
Na Crti k vsakemu silomeru napisi velikost sile, ki jo predstavlja enota, oznacena s
puscico.

ﬁZZZZZZ%ZZZZZZZZZZ&QQQQQQQQQ?QQQQQQQQQQ&

P

(1 tocka)

5. ZapiSi osnovno enoto za prostornino.

Odgovor:

(1 tocka)
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6. Vesna sedi na stolu, kot kaze slika. Povrsina sti¢ne ploskve pod vsako nogo stola je

1 cm?. Vesnina teZa skupaj s stolom je 500 N. Kolik$en tlak povzro¢a Vesna s stolom
pod vsako nogo stola?

Odgovor:

(1 to¢ka)

7. Pri katerem od navedenih pojavov oziroma poskusov ostane notranja energija celotnega
sistema nespremenjena? V spodnjih zgledih sistem predstavljata podcrtani telesi.
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A |z sneZaka spomladi nastaja voda.

Vodo pretvarjamo v paro pri 100°C.

B
C Zelektriénim grelnikom segrevamo vodo.
D

V toplotno izolirani posodi zmeSamo toplo vodo in hladno vodo.

(1 tocka)

8. S kolik§nim pospeskom se giblje telo z maso 10 kg, Ce je rezultanta sil, ki delujejo nanj,
100 N? Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A 10 sz

B 1 sz

C 01 sz

D 0011
S

(1 tocka)

L _
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9. Kroglico iz mehkega plastelina spustimo iz roke, da pade na tla. Kateri graf pravilno kaze
odvisnost hitrosti od ¢asa padanja?

v Y

\

Graf 1 Graf 2

Graf 3 Graf 4

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Graf 1.
B Graf 2.
C Graf 3.
D Graf4.
(1 tocka)
10. Opazujemo SonCev mrk. Katera Lunina mena je v ¢asu mrka?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A Milaj (prazna Luna).
B  Prvikrajec.
C S&ip (polna Luna).
D Zadniji krajec.
(1 tocka)

L _
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11. Katero od nastetih teles v nadem osoncju ni planet? Obkrozi &rko pred pravilnim

odgovorom.
A Zemlja.
B Venera.
C Mars.
D Luna.

(1 tocka)

12. Pozorno preberi besedilo spodaj in poid¢i oddajnike in sprejemnike zvoka.

Policist dvigne roko in mo&no zapiska na pis€alko. PeSca, ki je nepravilno preckal cesto,
zaboli v uesih in se hipoma ustavi. Golob sedi na strehi in opazuje promet. Na
semaforju se prizge rdec€a lu¢. Voznik avtomobila mo€no zavira, da se slii cviljenje gum.
Po prednostni cesti pripelje reSevalno vozilo z vklju€enimi zvo€nimi sirenami. Kolesar
sestopi s kolesa. Dijaka hodita po plo¢niku in z mikrofonom merita jakost zvoka.

Iz besedila zgoraj izpiSi 3 oddajnike in 2 sprejemnika zvoka.

Oddaijniki zvoka:

Sprejemnika zvoka:

(2 tocki)

13. Oko in camera obscura sta si v marsi¢em podobna, a vendarle sta med seboj razli¢na.

13. a) Kaj od spodnjega ima samo oko, camera obscura pa ne? ObkroZi ¢rko pred
pravilnim odgovorom.

A Zbiralno leCo.

B Prozorno notranjost.

C Steno, kjer nastane slika.
D Majhno vstopno odprtino.

(1 tocka)

13. b) Kaksna slika nastane v oCesu in kak§na v cameri obscuri? Obkrozi ¢rko pred
pravilnim odgovorom.

AV oCesu obrnjena, v cameri obscuri obrnjena.
B V oCesu pokon&na, v cameri obscuri obrnjena.
C V ocesu obrnjena, v cameri obscuri pokonéna.
D V ocCesu pokon&na, v cameri obscuri pokonéna.

(1 tocka)

L _
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14. Loncek z roZo na polici je v ravnovesju. NariSi sile na lon€ek z roZo in z enim stavkom ali
z enacbo zapisi pogoj za ravnovesje.

AMVAAAANANNN

Odgovor:

(2 tocki)
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15. V merilni valj nalijemo pol litra vode.

15. a)

15. b)

15. ¢)

Kaj se zgodi z viSino gladine in s tlakom na dnu, ¢e vodo prelijemo v oZji merilni
valj? Obkrozi &rko pred pravilnim odgovorom.

A Gladina vode se zvisa, tlak na dnu se zmanj3a.

B Gladina vode se zviSa, tlak na dnu ostane enak.
C Gladina vode se zvisa, tlak na dnu se poveca.
D

ViSina gladine vode ostane enaka, tlak na dnu se poveca.
(1 to¢ka)

Na mizi sta dva enaka merilna valja. V enem je pol kilograma vode, v drugem je pol
kilograma olja. Olje ima manjSo gostoto kakor voda. Primerjaj viSini gladin in tlaka na
dnu merilnih valjev. Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A ViSini gladin sta enaki, tlaka sta enaka.

B  Visini gladin sta enaki, tlak v olju je vedgji.
C VisSini gladin sta enaki, tlak v vodi je vediji.
D ViSini gladin sta razli¢ni, tlaka sta enaka.

(1 to¢ka)

Na mizi sta dva enaka merilna valja. V enem je pol litra vode, v drugem je pol litra
olja. Primerjaj viSini gladin in tlaka na dnu merilnih valjev. Obkrozi ¢rko pred
pravilnim odgovorom.

A Vi8ini gladin sta enaki, tlaka sta enaka.

B  ViSini gladin sta enaki, tlak v olju je vediji.
C ViSini gladin sta enaki, tlak v vodi je vediji.
D Visini gladin sta razli¢ni, tlaka sta enaka.

(1 to¢ka)
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16. Ciril dviga vedro malte z maso 15 kg. Vrv spelje prek valjaste kovinske palice nadstropje

vi§je, kot kaze slika. Da se vedro enakomerno dviga, mora vleci vrv s silo 200 N. Vedro
z malto dvigne s tal na 3 m visok zidarski oder.

16. a)

16. b)

/

@/

Koliko dela pri tem opravi Ciril? Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A 45

B 450J
C 600J
D 3000J

(1 to¢ka)

Za koliko se vedru malte spremeni potencialna energija? ObkroZi ¢rko pred
pravilnim odgovorom.

A 45J

B 450J
C 600J
D 3000J

(1 tocka)

|
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17. Lonec z dvema litroma vrele vode smo pustili na mizi v sobi s temperaturo 20 °C. Graf
kaze temperaturo vode v odvisnosti od ¢asa.

N1 6 1 4113112

T [°C] %
100

90 \
80 \
ol N\
60 \
50 \
40 N\
N\

30 \

20 —
10
0 >
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70
t [min]
17. a) KolikSna je temperatura vode po 30 minutah?
Odgovor:
(1 to¢ka)
17. b) Po kolikSnem €asu ima voda temperaturo 60 °C?
Odgovor:
(1 tocka)
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17. ¢)

17. d)
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Kolik§no temperaturo ima voda po 1,5 ure?

Odgovor:

(1 tocka)

V razli¢nih ¢asovnih intervalih se je voda razli¢no ohlajala. Od 15. do 20. minute je
voda oddala priblizno 84 kJ toplote. Koliko toplote je oddala voda v intervalu med
30. in 40. minuto? Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A

B
C
D

Priblizno 4-krat manj.
Priblizno 2-krat manj.
Priblizno enako.

Priblizno 2-krat ved.

(1 to¢ka)



i ]

18. Na sliki je graf hitrosti v odvisnosti od ¢asa za gibanje kolesarja.

N1 614113114

AN v [m/s]
8
6
4
2
N
1 2 3 4 5 6 7 8 9 a5

18. a) Kolikéna je hitrost kolesarja ob &asu 5 sekund? Izrazi jo v % iny KM

Odgovor:
(2 tocki)
18. b) Na graf zgoraj vriSi povprec€no hitrost kolesarja med gibanjem.
(1 tocka)
18. ¢) Katera oblika grafa pravilno kaze pospesSek med gibanjem kolesarja?
a a a a
t t t t
Graf 1 Graf 2 Graf 3 Graf 4
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A Graf 1.
B Graf 2.
C Graf 3.
D Graf4.
(1 to¢ka)

L _
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19. Narisana je shema elektricnega kroga z enakimi Zarnicami in z ampermetri.

®
e
| e
: ®
®

19. a) Med trditvami spodaj izberi pravilno trditev. Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

D)

A Najvedji tok kaze ampermeter A,.
B Najvedji tok kaze ampermeter A,.

Vsi ampermetri kaZzejo enako velike tokove.

D Vsi ampermetri kazejo razlicno velike tokove.

(1 tocka)

19. b) NapiSi z eno kratko povedijo, kaj je elektri¢ni tok.

Odgovor:

(1 to¢ka)
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20. V elektricni krog sta vzporedno vezana dva enaka upornika R, =200 Q in R, =200 Q.

20.

20.

20.

20.

N1 614113116

Ry

—

IzraGunaj skupni upor vezave na sliki.

Odgovor:

KolikSen tok poganja vir?

Odgovor:

KolikSen je tok skozi upornik R,?

Odgovor:

KolikSna je napetost na uporniku R,?

Odgovor:

Skupno stevilo tock: 36

L

—

(1 to¢ka)

(1 tocka)

(1 tocka)

(1 to¢ka)

|



